

ජනපතිවරණවලදී දූෂණකෘතීන් වැඩි වීම වැළැක්වීමට නීති දැවැන්තයි

පැහැරල සංවිධානය කියයි

එ.වී. ද සිල්වා

ජන්ද විමසීම්වලදී අපවසන ලෙස අපේක්ෂාකරන විවේචිත වැළැක්වීම සඳහා නීති පද්ධතියක් ක්‍රියාත්මක කළ යුතු බව අපගේ 2019 ජනාධිපතිවරණය පිළිබඳ පැහැරල සංවිධානය නිකුත් කළ අතුරු වාර්තාව මගින් අවධාරණය කර ඇත.

එම අතුරු වාර්තාව එම සංවිධානයේ විධාන අධ්‍යක්ෂ රෝහණ හෙට්ටිආරච්චි මහතා විසින් රිඛේ (2019) ප්‍රකාශයට පත් කරමින්, ජන්ද මධ්‍යස්ථාන තෝරාගැනීම සහිත සලසා ගැනීම යුතු බවත් පුළුල් ක්‍රියාත්මක කිරීමට ජන්ද මධ්‍යස්ථාන පවත්වීම සහතිකයේ දුරට අවම කළයුතු යැයිද පෙන්වා දුන්නේය.

පුළුල් ජනාධිපතිවරණයේදී සමාජ මාධ්‍ය ජාල, නිවසේ කාලය තුළදීත්, දේශපාලන පක්ෂ සහ අපේක්ෂකයන් ප්‍රවර්ධනය කළ බව පෙන්වාදුන් හෙට්ටිආරච්චි මහතා, සමාජ මාධ්‍ය හිඳගත් අවකාශය තුළ ක්‍රියාත්මක වන බැවින්, ඒවා සම් ප්‍රමාණයකට නියාමනය කිරීම සඳහා විධිමත් නීති පනවීම සඳහා අන්තර්ජාතිකව බලපෑම් කළයුතු බව අපගේ එම අතුරු වාර්තාව මගින් දෝර්ණය කර ඇති බව පවසා තිබේ.

සමාජ මාධ්‍ය සමබර කිරීම සඳහා නීති සම්මත කිරීමේ අති වැදගත්කමද රෝහණ හෙට්ටිආරච්චි මහතා පෙන්වා දුන්නේය.

මාධ්‍ය සමබර කිරීම සඳහා මැතිවරණ කොමිෂන්වල බලපෑම ඉහළදීමේදී අවසානවේද පෙහෙම් අවධාරණය කළේය.

කාර්මික ප්‍රබලතා සහිත පිරිස් සඳහාද නියෝජිතයන් තෝරා ගැනීමේදී ජන්ද පොළක් නිර්මාණය කිරීම කෙරෙහිද සැලකිල්ල

ගොනුකරවීම යුතු බව අපගේද පැහැරල සංවිධානය සිට අතුරු වාර්තාව මගින් පෙන්වා දී ඇත.

උපතිමේ ආධිපත්‍ය අප සඳහා එක් වතාවක් පමණක් වෙරදුන සහතික ක්‍රමා කැණීම් පිළිබඳව සලකුණුකිරීමේදී අති අවසානව පෙන්වාදුන් රෝහණ හෙට්ටිආරච්චි මහතා, ජන්ද ප්‍රකාශනවල වසර දසයකට එක් ක්‍රියාදාමයක් සහතිකයක් ඉහළදීමේදී අති අවසානවද පෙන්වා දුන්නේය.

මැතිවරණ කිරීමේකණයන්, වෙරදුනවරයන්, පොදුසේවා, පොදුසේවා ආරක්ෂක අංශ නිලධාරීන්, ප්‍රධාන නේවාසිකයන්, පොදුසේවා අංශයේ අනෙකුත් නේවාසිකයන්, ජන්ද ප්‍රකාශනවල පිරිස්, ජන්ද ප්‍රකාශනවල විවිධ මධ්‍යස්ථාන සහ පිරිස් වැනි සන්නිවේදන සඳහා පූර්ව ක්‍රියාදාමයන් මගින් සිලුකර ජන්ද ප්‍රකාශනවලට පෙර ජන්ද ප්‍රකාශනවල නීති සඳහා අවස්ථාව ඉඩදීම යුතු බව අපගේද පැහැරල සංවිධානය පෙන්වා දුන් අතර.

විදේශයන් ජන්දප්‍රකාශනයේදී ජන්ද ප්‍රකාශන කිරීමට පහසුකම් සලසාදීම සම්බන්ධයෙන් අදාළ පළකළ රෝහණ හෙට්ටිආරච්චි මහතා විදේශය ඉම්පයන්ට ජන්ද ප්‍රකාශන කිරීමට නීතියක් හෝ කුමක්දැයි අප සඳහා පෙන්වා දීමට, පළමු අදියර ගමන් කාලයේදී කාර්යාලවල සේවය කරන පිරිසට මේම අවස්ථාව වැඩි නියෝජිතයන් තෝරා ගැනීමට හැකි බැවින් ඒ සඳහා අවසාන නීති සංශෝධනය විය යුතු බවද පෙන්වා දුන්නේය.

මැතිවරණ වලදී නීතිමයව නීති සම්බන්ධ සම්මත විය යුතු බව පෙන්වාදුන් හෙට්ටිආරච්චි මහතා සම්මත ක්‍රියාත්මක කිරීමක් කළයුතු බවද පෙන්වා දුන්නේය.